Egy nagyon egyszer(i jaték a kovetkezd. Valasssz egy egész szamot 2 és 12 kozott, majd dobj fel két kockat, és add 6ssze a dobott szamokat. Ha a

két kockan dobott szamok 6sszege megegyezik a korabban valasztott szammal, akkor nyertél.
Kivancsi vagy melyik szamot érdemes valasztani?

Készitsetek statisztikat, hogy megtudjatok, melyik szimot érdemes valasztani. Alljatok 6ssze haromfds csoportokba, és
végezzétek el a kisérletet fejenként legalabb 50-szer, majd Osszesitsétek az eredményeiteket.

Ebben vagy egy hasonld tablazatban dsszesithetitek a csoport tagjainak eredményeit.

A kapott relativ gyakorisagok alapjan becsliilje meg az egyes események valdszin(iségeit. Szerinted mennyire lesznek
pontosak ezek a becslések? Miért?

Szamold ki az egyes események elvi valdszinlségeit a klasszikus valdszin(iség formulajaval:

Kedvez6 esetek szama

Osszes eset szama

Hasznald a Statisztika ment és készits egy QR kddot, majd a CASIO EDU + alkalmazassal hozd |étre a csoport
eredményeinek oszlopdiagramjat.

Oszd meg eredményeidet a tdbbi csoporttal, és 6sszesitsd az egész osztaly dobasait. Szamold ki most is a
valdszin(iségeket, és hasonlitsd 6ssze 6ket a korabbi eredményeiddel.

Készits egy oszlopdiagramot az osztaly adatai alapjan.

Melyik szamot valasztanad, ha gy&zni szeretnél? Melyik szam a leggyakoribb?
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B e Ez a feladat messzemend@en kihaszndlja a szamoldgép adta lehet6ségeket, hogy
o kényelmesebb legyen megalapozni a valdszinilség fogalmat. A kisérlet j6 alap a relativ

gyakorisagok kiszamitasahoz és a nagy szamok torvényének megalapozasahoz is.

» Hozzon létre egy osztalyt a CASIO EDU + alkalmazasban, hogy az egyes
csoportok adatait kozosen kezelhesse.

Javasoljuk, hogy hozza létre az osztalyt, miel6tt belekezdene a feladatba

e A szamoldgép Ranint # funkcidja jo alternativa a dobdsok szimuldldsara, ha nincs igazi dobdkocka a feladathoz. A szdmologép
egyéb funkcidival egyitt akkor javasoljuk, ha nagy szamu dobast hajt végre.

A csoport minden tagja dobjon legaldbb 50-szer a két kockaval, és adja 6ssze a dobasok eredményeit. Alternativ megolddsként
a szamologép segitségével is szimulalhatja a dobdkockakat:

Q.19)6)+Q.1q)6)=
Vor I ry
RanInt#{(1, 6)+RanInt#(1, 6)

Az = billenty(i ismételt megnyomasara a szamoldgép Uj véletlen eredményt ad.

Allitsa be a szamoldgépen a SETUP meniiben a soronkénti megjelenitést qw13 , majd a kisbetis tébbsoros megjelenitést
gWRRR32:, hogy jobban kdvetheté legyen a “dobott” szdmok 6sszege.
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RanInt#il.6)+RanIntfil, 60 .
e
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Egy csoport eredményei lehet:
5 9 19 7 20 40 34 18 6 4 2 164
0,03 0,05 0,12 0,04 0,12 0,24 0,21 0,11 0,04 0,02 0,01 1

A valdszinliségek legjobb kozelitését a relativ gyakorisdg adja. A kapott relativ gyakorisagokat megadhatjuk szézalékban is. A
7 megkozelitéleg minden negyedik dobdsra jott ki, pontosabban a dobasok 24% -aban, ezért gondolhatjuk, ahogy a 7
valdszin(isége korulbelll 1/4. Hasonldan, példaul a 3 korulbelll az esetek 1/20-ban jott ki, ezért valdszinlsége kb. 1/20,a 8
valdszin(isége pedig kb. 1/5.


http://wes.casio.com/es-es/class
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Az Osszes dobasszam 164 volt (nem kell kételez6en 150 legyen, csak annyit kértiink, hogy fejenként legalabb 50 dobdast
végezzenek a gyerekek). A 150 dobds nem elég sok. Ennyi dobas alapjan nem varhatjuk, hogy megbizhato kovetkeztetésre
jussunk. (Hasonlitsatok 6ssze az egyes csoportok adatait!)

A klasszikus valdszin(iség formuldjaval a kdvetkezd tablazatot kapjuk:

1 2 3 4 5 6 5 4 3 2 1 36

0,03 0,06 0,08 0,11 0,14 0,17 0,14 0,11 0,08 0,06 0,03 1

Két kockat feldobva a 7-es Osszeg less a leggyakoribb, mivel a 7 ll el§ a legtobb lehetséges mddon 0sszegként (1+6; 2 +5; 3 +4;
4+3;5+2;6+1). A7 valdsziniisége 6/36 = 1/6 (kb. 0.17 = 17%)

Az elméleti és a kisérletben kapott értékek jelent8s eltérése megerdsiti azt, hogy 150 dobds nem elegend6 megbizhatd kdvetkeztetés
levondsara.

A staisztika menil (w61) és a CASIO EDU* applikacid egylttes hasznélataval oszlopdiagramot készithetink.
A gyakorisag oszlopot a qwR31 helyen kapcsolhatjuk be.

Gyljtstik 0ssze a csoport adatait és készitsiink QR kddot:

(D]
S Frec = Frec
1 2 =1 )
2 3 el 31 T 40
3 4 19 T g 34
4 =1 T =l el 15
5 20 141

A CASIO EDU*applikacidban megoszthatjuk az adatokat a korabban létrehozott osztalyban. Az app oszlopdiagramot rajzol, amit a
% beadllitdisok meniiben atallithatunk.
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Relativ
gyakorisag

Gyakorisag Elvi valdszin(iség
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Jél lathatd, hogy ha az elvégzett kisérletek szdma nagyobb, akkor a relativ gyakorisagok sokkal jobban megkozelitik az elméleti
valdszin(iséget.

A CASIO EDU*app-ban csak egy klikk az adatok 6sszesitése és a megfeldl grafikon megjelenitése:

http://wes.casio.com/class/OCgK-dG7D-5PKo-bmo6
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A 7-es szamot érdemes valasztani, mert annak a legnagyobb a valdszin(isége.

| Kitekintés

A kovetkez6 értékeket is vizsgalhatjuk:

n A dobott szamok kilonbségének az abszolut értéke.
B A dobott szdmok szorzata.

B A dobott szamok maximuma.
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